

Co všechno nás čeká na cestě k pěstounství?

1



Návštěva orgánu sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD)

Máte-li zájem stát pěstounem, je třeba Vaše kroky směřovat přímo na příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností dle místa Vašeho trvalého pobytu, kterým je městský úřad nebo magistrát města (OSPOD). Zde vyhledáte sociální pracovníci, která má na starosti problematiku náhradní rodinné péče, a která Vás bude provázet na Vaší cestě k pěstounství. Kdykoli se na ni můžete v průběhu celého procesu obracet (kontaktní údaje jsou na zadní straně tohoto materiálu) pro informace k náhradní rodinné péči a zodpovězení Vašich případných dotazů.

2



Shromáždění materiálů

Sociální pracovníce OSPOD Vám předá žádost a další dokumenty, které je potřeba vyplnit, a současně společně domluvíte její návštěvu u Vás v domácnosti, a případné doložení chybějících dokladů k žádosti.

3



Návštěva u vás doma

Návštěva probíhá formou rozhovoru, mezi témata, např. patří: Vaše dětství, vztahy se širší rodinou, zaměstnání, koníčky, současná rodina, předchozí manželství, Vaše sebereflexe atd. Po zkompletování žádosti a spisu zasílá sociální pracovníce Vaši žádost na krajský úřad, který provádí odborné posuzování zájemců (žadatelů) o pěstounství.

4



Postoupení spisové dokumentace krajskému úřadu

Krajský úřad vyhodnotí podklady ve Vaší žádosti a v případě nejasností můžete být pozváni k osobní konzultaci.

5



Dopis z krajského úřadu

Od krajského úřadu obdržíte, tzv. informační dopis s kontakty a informacemi o tom, co se bude dít dál. V případě nejasností se můžete obrátit přímo k osobní konzultaci s pracovníci krajského úřadu. Po celou dobu procesu odborného posuzování jsou Vám pracovníci krajského úřadu k dispozici.

6



Psychologické posouzení

Ze strany psychologa krajského úřadu následně obdržíte písemnou pozvánku s výzvou k absolvování psychologického posouzení. Součástí psychologického posouzení je písemný psychologický test a osobní setkání s psychologem. Psycholog s Vámi bude hovořit o Vaší současné i původní rodině, o tom, proč chcete být pěstouny, jakému dítěti chcete nabídnout rodinu, apod. Psychologické posouzení se týká všech členů domácnosti.

7



Odborná příprava k přijetí dítěte do rodiny

Dostanete informace o tom, co by měl pěstoun zvládnout a jaké by měl mít dovednosti, vyzkoušíte si modelové situace v souvislosti s výchovou dětí, budete mít možnost se dozvědět i něco sami o sobě. Zjistíte, pro jaké děti aktuálně hledáme náhradní rodiče a z jakého prostředí tyto děti přicházejí, co vede nejčastěji k odebrání dětí z péče rodičů apod. Odborná příprava se týká všech členů domácnosti.

8



Posouzení zdravotního stavu

Posouzení Vašeho zdravotního stavu probíhá posuzujícím lékařem krajského úřadu na základě informací ze spisové dokumentace. V této souvislosti můžete být krajským úřadem vyzváni k doložení např. aktualizované zprávy od Vašeho odborného lékaře, apod.

9



Rozhodnutí

V případě, že procesem odborného posuzování projdete úspěšně, obdržíte od krajského úřadu rozhodnutí o zařazení do evidence osob vhodných stát se pěstouny.

10



Období čekání

Jedná se o období v životě zájemců o náhradní rodinnou péči, kteří jsou pravomocně zařazeni do evidence osob vhodných stát se pěstouny a čekají na zprostředkování náhradní rodinné péče ke konkrétnímu dítěti či dětem.

11



Projednání zprostředkování náhradní rodinné péče

Na krajském úřadu dochází k pravidelnému setkávání zainteresovaných odborníků, kteří vyberou pro konkrétní dítě ze všech zařazených pěstounů tu nejvhodnější rodinu. Vždy je vyhledávána rodina pro dítě, nikoli naopak. Jsou zohledňovány specifické a individuální potřeby dítěte a jeho nejlepší zájem. Pokud se Vy stanete tou vybranou rodinou, bude Vás telefonicky kontaktovat pracovnice krajského úřadu.

12



Seznámení se spisovou dokumentací dítěte

Na krajském úřadu se setkáte s pracovnicí, která má na starosti agendu dětí, kterým je třeba zajistit péči v náhradním rodinném prostředí. Seznámí Vás s veškerými dostupnými informacemi o dítěti vyplývajícími ze spisové dokumentace, a rovněž s aktuální právní situací dítěte. Osobně si převezmete tzv. Oznámení o vhodnosti, které Vás však k ničemu nezavazuje, ale na jeho základě máte právo seznámit se osobně s dítětem. V průběhu seznamování se spisovou dokumentací dítěte, máte možnost se na cokoli zeptat. Pokud se rozhodnete v procesu zprostředkování pokračovat, obdržíte potřebné kontakty a budete mít možnost domluvit si první osobní setkání s dítětem.

13



Postupné seznamování

Potkáte se s lidmi, kteří o dítě pečují, nastavíte si plán potkávání, opakovaně se setkáte s dítětem, a pokud budete mít zájem převzít dítě do pěstounské péče, podáte k soudu příslušný návrh.

14



Svěření do péče

S podáním návrhu Vám může pomoci Vaše sociální pracovnice z městského úřadu (OSPOD), nebo z městského úřadu (OSPOD) zastupujícího dítě, případně zástupce tzv. doprovázejícího subjektu, se kterým chcete uzavřít dohodu o doprovázení. Pozn: Spolupráci s doprovázející organizací (OSPOD) můžete navázat již během seznamování s dítětem, po svěření do péče je to pak zákonná povinnost.



Jste u konce cesty, ale nejste na nic sami!

Vždycky se můžete obrátit na svou pracovnici z městského úřadu nebo z doprovázející organizace. Jak OSPOD, tak doprovázející organizace s vámi budou nadále spolupracovat a podporovat vaši rodinu.

Kontakt na naší pracovnici:

